
Пѫтя за Европа ще бѫде отворенъ презъ Видинъ за Calafat.( 2011г) 
Нашиятъ престой въ България стана по дълъгъ отъ колкото си мислехме. 
Решихме ¸че на края отъ нашета ваканция¸ ще трябва да се запознаемъ и съ моста¸ 
които ще свързва Видинъ отъ България съ градъ КАЛАФАТЪ въ Румъния. 
На 30 Окт. 2009г. рано сутринта тръгнахме за Ботевградъ¸ и отъ тамъ за гара 
Мездра та до Видинъ. Пѫтя отъ Тетевенъ до градъ Ботевградъ е доста добъръ¸ 
следъ като влезешъ въ пѫтя¸ които свързва Варна съ градъ София. 
Пѫтя отъ Ботеврагадъ минава презъ градъ Мездра . Отъ Ботевградъ до Мездра пѫтя 
минава презъ Стара Планина и има нужда отъ доста работа¸ за да може да стане 
Европейски. 
Отъ Гара Мездра до градъ Враца пѫтя е доста добъръ¸ ако се има изпредвидъ 
балканскитѣ пѫтища. 
Градоветѣ презъ¸ които минахме изглеждаха¸ като запостели и имаха нужда отъ 
поправки . Много отъ обектитѣ на миналото бяха така много запостели ¸та ни 
изглеждаше ¸че хората бѣха напуснали тѣзи градове. Дупкитѣ по градоветѣ бѣха 
навсякѫде. 
Доста време ни взима да стигнемъ до градъ Видинъ по пѫтищата¸ които имаха 
нужда отъ доста пари за да бѫдътъ готови за европеизацията на мойята любима 
България.  
Някакъ си следъ обедъ стигнахме въ градъ Видинъ¸ и то предъ паметника на 
избититѣ българи отъ комуниститѣ¸ следъ като Сталинъ и Чърчилъ си бѣха поделили 
Европа въ името на някаква си демокрация. 
Учителя¸ които ни паркира колата бѣ много любезенъ и ни говори на английски. 
Показа ни какъ може да стигнемъ до Баба Видиновитѣ крепости. Тамъ някѫде къмъ 
два часа се включихме въ една малка изкупния изъ крепоститѣ. Искурзовотката бѣ 
много любезна жена¸ която ни принесе въ нашето далечно минало и ни каза ¸че 
градъ Видинъ и градъ Белоградчикъ сѫ били освободени отъ румънски войници 
презъ Руско-Турската война отъ 1876 година. Градътъ е билъ предаденъ на 
руснацитѣ¸ чакъ следъ подписването на Санъ-Стефанскиятъ миренъ договоръ 
(04.04.1878г.) Турскиятъ паша не искалъ да отстъпва града на румънцитѣ. 
Тамъ следъ малката искурзия¸ искурзоветката ни запозна съ кмета на градъ Видинъ 
Гнъ.   Руменъ Видовъ  
Той ни обясни ¸ че моста между България и Румъния свързващъ Видинъ и Калафатъ 
ще бѫде отворенъ презъ 2011 година. Той бѣ така любезенъ ¸ че го запитахме дали 
би си надвилъ на страха да се снима съ нашета редакция¸ следъ като му се 
представихме. Казахме му ¸че не искаме да бѫде изгоненъ отъ работа отъ Гнъ. 
Първановъ заради насъ! Той се засмя и отговори ¸ че работата не му зависи отъ Гнъ. 
Първановъ. 
Споделихме и няколко думи за отварянето на границата между градъ Гоце Делчевъ 
и градъ Драма.Направи ни хубаво впечатление ¸че кмета на градъ Видинъ знаеше 
доста неща за българитѣ въ Бѣломорска Македония¸ за които болшинството отъ 
мойтѣ братя бълагари не знаятъ нищо. 



Разделихме се братски съ кмета на градъ Видинъ¸ като му споменахме ¸че съсъ 
отварянето на моста между Видинъ и Калафатъ¸ ще се сѫздаде работа поне за 20 
години¸ понеже всички пѫтища ще бѫдътъ разшерени. Казахме му ¸че този мостъ¸ 
ще ни спъси минаването презъ Сърбия¸ която не престава да се гаври съ насъ 
българитѣ минаващи¸ по тяхнитѣ пѫтища за Европа.  Веднага следъ този разговоръ 
тръгнахме да проверимъ¸ дали наистина се работи по този  мостъ.Нали знаетѣ¸ ние 
смѣ отъ Македония и ако не видимъ нещо не така лесно го  вярваме. 
Наистина моста отъ българската страна¸ до островчето което разделя река Дунавъ 
на  две  е почти готовъ .Следъ статията даваме  снимкитѣ  ни съ кмета на градъ 
Видинъ и колонитѣ отъ циментъ¸ които ще подпиратъ моста. 
На тръгване отъ моста на пѫть за Видинъ се загубихме ¸та ни взема доста време да 
се намеримъ загубени предъ хотела въ градъ Видинъ.  
30.11.2009ъ  

Снимката ни съ кмета на градъ Видинъ Гнъ.Руменъ Видовъ (30.11.2009г) 



 
Снимка отъ работата на моста Видинъ Calafаt(30.11.2009) 


